

HORAS DE DESPACHO Redacción: Desde las doce de la mañana a las cuatro de la madrugada
Administración: Desde las nueve de la mañana a las seis de la tarde.

LA ACTUALIDAD

La fiesta de los Caídos

Mañana, España entera celebrará la fiesta de los Caídos; el homenaje póstumo de la Nación agradecida a los que dieron su vida para la salvación de España.
España es lo que es hoy, gracias a la sangre derramada por quienes no la regataron para conducir a la patria por los derroteros de su relevamiento. España, "Una, Grande y Libre", soñaban aquellos, y pusieron todos sus afanes y su propia existencia para lograrlo.



La ciudad de Moscu, cuya destrucción preparan los soviets ante el inminente peligro de caer la ciudad en poder de las fuerzas alemanas

Delegación Provincial del Frente de Juventudes

Para asistir a los actos que se celebrarán el próximo día 29 "Día de los Caídos" todos los camaradas afiliados al Frente de Juventudes de esta Capital y suburbios, tengan o no uniforme, se presentarán en esta Delegación Provincial (Casa Primo de Rivera) a las diez horas. Se exceptúan los afiliados residentes en Santa Catalina, Son Pizá, Coronet y Son Español que se concentrarán en el local de la Agrupación de Santa Catalina calle de la Fabrica número 22, a las nueve horas y los camaradas alumnos de los Centros de Primera y Segunda Enseñanza Oficial y privada que asistirán con sus respectivos Colegios.

Inspección Provincial de 1.ª Enseñanza de Baleares

De conformidad con el Orden ministerial de 16 del corriente y de acuerdo con el Delegado Provincial del Frente de Juventudes, esta Inspección ha tenido a bien disponer que los Maestros y Maestras del primer distrito escolar de Palma, de Escuelas de primera enseñanza así públicas como privadas, se presenten con todos sus alumnos mayores de siete años los primeros en la Casa Primo de Rivera y las segundas en el grupo escolar de Levanzo, a las diez y cinco minutos de la mañana del día 29 del actual para escuchar una lección sobre José Antonio y sumarse luego a los actos que les indicará la citada Delegación y que han de celebrarse para conmemorar la fecha de la fundación de la Falange.

Bendición de los terrenos de ensanche del Cementerio

Ayer tarde, con sencillez, se celebró en el Cementerio de esta ciudad, el acto piadoso de bendecir la porción de terreno con que ha sido agrandada la parte del campo santo, destinada a fosa común.
El Rdo. don Bartolomé Salom, Custos del Cementerio, bendijo las tierras donde reposarán los restos de los desheredados de la fortuna ceremonial que presenciaron el Alcalde don José de Oleza, el Presidente de la Comisión de Fomento y Sanidad Municipal señor Valdés el Presidente de la Comisión de Gobierno y Policía, señor Cuadra, el Presidente de la Comisión de Obras señor Borrás, el Jefe del Negociado de Fomento, señor Despuig y una representación de la prensa local.

La marcha sobre Roma

Hoy es el aniversario de la marcha de las camisas negras sobre Roma, marcha triunfal con la que Mussolini arrebató de las manos de los mercenarios de Moscú el dominio de Italia.
Los acontecimientos desarrollados últimamente prueban la trascendencia del acto y la clara visión del Duce, que al salvar a Italia de las garras del comunismo, puso los cimientos de la grandeza del Imperio.
Hoy, el aniversario de la marcha sobre Roma, el gran estadista, amigo de España, debe sentir la satisfacción de la tarea lograda.

"Auxilio Social"

Próxima nuestra festividad fundacional—el treinta de este mes, día de la Virgen de San Lorenzo—y desandando esta Delegación Provincial introducir en el número de actos a celebrar, dentro de su línea de austeridad, alguna innovación que redunde en incremento de la alegría de nuestros pequeños y en un ejemplo de unidad entre las clases sociales, la propia Delegación demanda, para estimular a aquellos a quienes va dirigida la idea, la siguiente colaboración.

Servicios de la Guardia Civil

Da cuenta la del puesto de Inca, haber detenido al vecino Miguel Sastre Planas (a) "Foque" como presunto autor de un robo cometido en el huerto denominado de "Can Rafalín" consistente en un centenar de kilogramos de cacahuetes y varios otros efectos, valorado todo en unas 150 pesetas.
El detenido con el abastado instruido al efecto, fué puesto a disposición del juzgado.
Por la del puesto de La Puebla fueron denunciados al Juzgado los vecinos Bartolomé Crespi Cladera y Lorenzo Cladera Serra, por haber sostenido una reyerta resultando ambos heridos.

29 DE OCTUBRE

Día de los Caídos

Programa de los actos organizados por la Jefatura Provincial del Movimiento

Palma celebrará mañana — como toda España — el Día de los Caídos.
El simbólico 29 de Octubre — dedicado a conmemorar el acto fundacional de la Falange, al recuerdo de José Antonio, al de cuantos dieron su vida por Dios y por la Patria — revestirá entre nosotros la austera solemnidad que su carácter impone.

A las 10'30: Concentración de las Milicias de Falange Española Tradicionalista y de las JONS en la plaza de la Seo. Aquéllas, a las 10'45, serán revistadas por el Jefe Provincial.

A las 11'00: Funeral, en la Catedral, en sufragio de los Caídos.
A las 11'45: Ofrenda de coronas al pie de la Cruz de los Caídos. Lectura de la invocación a José Antonio y la Oración de Sánchez Mazas.

Ante la Cruz serán colocados, como en años anteriores, reclinatorios, y a partir de las doce, se rezará el Santo Rosario hasta el atardecer, por turnos de camaradas de la Sección Femenina, y cuantos fieles quieran hacerlo.

Escuadras del "Frente de Juventudes" prestarán guardia de honor.
En el interior de la Catedral y también junto a la Cruz de los Caídos, serán reservados puestos preferentes para los familiares de los Caídos.

La fiesta de Cristo Rey en Palma

Con motivo de celebrarse el domingo la Fiesta de Cristo Rey, y ser el Día de la Acción Católica, en todos los templos de Palma se celebraron solemnes misas de comunión que se vieron muy concurridas de fieles.

Especial solemnidad tuvo la Misa de Comunión que se celebró en la Santa Iglesia Catedral Basílica, a las ocho de la mañana. Ofició en ella el Excmo. y Rdmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca, doctor don José Miralles y Sbert, a quien asistieron los canónigos M. I. Sres. don Juan Quetglas y don Francisco Esteve, y el Capellán de honor del Prelado, Rdo. don José Payraló.

Asistieron a dicha solemne misa de comunión general las Juntas Diocesanas y Parroquiales de las cuatro ramas de la Acción Católica, gran número de afiliados a la misma, y miembros de diferentes Congregaciones adscritas a la Acción Católica y escolares de buen número de colegios religiosos.

Terminada la solemne misa fué expuesta la Sagrada Eucaristía, haciéndose por el M. I. señor don Andrés Caimari, Secretario del Obispo, la consagración de los presentes al Sagrado Corazón de Jesús, reservándose luego el Santísimo Sacramento.

Crónica deportiva

Campeonato Segunda División

EL CONSTANCIA ES VENCIDO POR EL SABADELL POR 2 A 1.— TAL VEZ UN EMPATE HUBIERA REFLEJADO MEJOR LO QUE FUE EL ENCUENTRO.— FALLO LA LINEA MEDIA DE LOS INQUENZES

Confiamos en el triunfo de nuestro equipo, y confesamos que al hacer el pronóstico avanzamos, teníamos la convicción, que persistió durante el encuentro, pese a darnos cuenta de que el juego desarrollado por el Constanza no era el más apropiado para obtener la victoria y de que la línea medular se hundía de forma inevitable.

Quando en el segundo tiempo el equipo local lograba el empate, revivieron con más fuerza aun las ilusiones que habíamos mantenido días antes. Aquello podía ser el resurgimiento del equipo y el principio de una potente reacción que acabaría por otorgar la victoria a los mallorquines. Pero pasaba el tiempo, y la jugada milagrosa o meditada no llegaba y velamos como el descenso que se produciría en las filas sabadellenses cedía para dar paso a una templeza de nervios y de asentimiento de los de la Cruz Alta.

Fué entonces, bastante antes de producirse el goal de la victoria, que temimos por la suerte del representante regional. No había manera. Y cuando las cosas van mal dadas es inútil buscar en la providencia de una jugada el tanto que puede cambiar toda la fisonomía del encuentro y ofrecer los dos puntos al equipo que más se lo merece.

Cuando un equipo juega bien y pierde, pueden y deben buscarse excusas y aferrarse a la idea de la mala suerte o de la desgracia. Pero cuando juega mal y pierde, es pueril buscarle tres pies al gato e intentar negar la evidencia. Y el domingo el Constanza jugó mal y por esto perdió un encuentro que nosotros habíamos considerado sino fácil cuando menos seguro. Jugó mal porque se enfrentó con una línea media deshecha por completo y con unos exteriores descaecados. Si tiene explicación que Marañón no encuentra, en cambio la actitud de Hernández no tiene justificación. Eufemista la tripleta central del apoyo de cinco hombres, nada debe extrañar que las cosas su-

Pecaríamos de exagerados si dijéramos que el encuentro fué bueno. No. No. No fué jugado preconcebido, plan de desarrollo, concepción de tácticas, no hubo. Se jugó sí con gran entusiasmo, con interés y con energía, con demasiada energía tal vez.

Pero en cambio no hubo jugadas espectaculares, ni juego de galería, ni combinaciones más o menos afiligranadas. Sería si, juego de campeonato, duro, un poco bronco, eminentemente varonil, quizás ello fué la causa de que la labor de Sánchez Orduña se creciera y nos demostrara como debe ser arbitrado un encuentro así. Algunos fallos cometidos a lo largo del encuentro, no son óbice para que reconozcamos en todo su valor la magnífica labor arbitral. El encuentro era un "hueso" y Sánchez Orduña logró llevarlo siempre por cauces de una rectitud invariable.

La pérdida del encuentro no es irreparable. Como presuimos fué también batido el Alavés y los que han quedado delante—Gerona y Sabadell—solo llevan a mallorquines y vitorianos un solo punto. Ello indica claramente que la pelota sigue en el retado. Y que el Constanza, cuyo choque del próximo domingo contra el Alavés ha de celebrarse en su propio campo, puede mejorar su posición clasificativa.

Pero no anticipamos resultados ni comentamos a priori. Ya habrá tiempo para ello.

Lo cierto es que el Constanza perdió en su campo un encuentro que pudo ganar, y que pese a ello no es cuestión de considerarlo todo perdido.

Y ahora ofrezcamos, en pocas líneas, las jugadas que tuvieron importancia decisiva en el encuentro del domingo.

A los cuatro minutos del primer tanto, al escaparse la pelota de las manos al meta mallorquín.

A poco de empezar el segundo tiempo Sans loataba el empate que se venía mascando desde hacía rato.

A mediados del citado tiempo fueron expulsados del tercio Marañón y Argemí.

Finalizando el encuentro el Sabadell se apuntaba el tanto de la victoria gracias a un tiro potente y esquinado de López Herranz.

Cuidado del arbitraje el colegiado valenciano Sánchez Orduña, cuya labor fué sencillamente estupenda, alineando a los equipos en la siguiente forma.

Constanza: Company; Riera, Salas; Ordina; Corró; Navarro; Hernández; Rocasolano; Sans; Planas y Marañón.

Sabadell: Pujol; Sicut; Picas; Argemí; Bardina; Gracia; Bolix; López Herranz; Gual; Rubies y Betancourt.

Asistió al encuentro numerosísima concurrencia.—J. M.ª D.

CLASIFICACION

La clasificación en el segundo grupo, de la Segunda División queda establecida como sigue:

Table with 10 columns: Team Name, J, G, E, P, C, P. Rows include Sabadell, Gerona, Constanza, Alavés, Zaragoza, Levante, Osasuna, Ferro.

EL ESPANA PIERDE EN SU CAMPO FRENTE AL MALLORCA POR 3 A 0

Muy malo fué el partido que jugaron el domingo en Luchmayor el España y el Mallorca, debido a la pobreza de calidad de juego que se impuso durante todo el desarrollo de esta lucha entre azules y encarnados. Lucha sí existió, pero fué para ver qué conjunto era el que lo hacía peor. Los dos equipos jugaron muy mal, sobre todo el palmesano, que, sin lugar a dudas, es el peor partido que ha jugado en lo que va de temporada.

El quinto atacante del once decano no realizó en todos los noventa minutos una sola jugada que acreditara la clase de sus componentes. Uno, con precisión elevada al cubo; otro, que se lesionó al principio del partido y en todo el resto estuvo en inferioridad física y no dió el rendimiento apetecido; otro, torpón y sin dar una en el clavo; igual podríamos decir del siguiente; y el último, Pocolvi, fué quizá el único que se salvó, pero... los demás no le acompañaron. De la línea media el más flojo resultó ser Medina, que jugó con lentitud y abusando de demasiado de los regates, los que siempre, haciéndolos un medio, resultar perjudiciales para su equipo. Mes quida, Alzamora y Oliver, fueron los mejores del conjunto vencedor estando los tres seguros en la defensa de su marco, consiguiendo que los luchmayorenses no pudieran todavía estirarse marcando un tanto en esta primera vuelta del campeonato, que para ellos terminó el domingo pasado.

La victoria lograda por el Mallorca jugando mal, es debido a que el equipo actual del España es peor y no se parece en nada a aquel con el que jugó el año pasado, en un juego de equipo, entusiasmado y bien acoplado de hace unas temporadas. Las defensas actuales son muy flojas, los medios igual y la delantera... no es capaz de hacer un solo gol. Han jugado cinco partidos y todos los ha terminado con el cero en su casilla del marcador. El joven guardameta azul es, por su poca experiencia, algo irregular en sus actuaciones.

La primera mitad del encuentro, en la que presionó más el once azul, finalizó sin que funcionara el tanteador, tras haberse tirado tres saques de esquina por bando. A los cuatro minutos del segundo tiempo Medina largó un fuerte chut que tuvo el canchero adversario, pero el balón se le escapó y Vidal, codicioso, aprovechó para marcar el primer tanto. Diez minutos más tarde, Sánchez, desde lejos, disparó un buen tiro que dió en un poste y se coló en el marco después, valiendo el segundo gol, y al medio minuto, Seguí consiguió el tercero y último de la tarde. A partir de este tanto el Mallorca, al tener ya seguros los dos puntos, no presionó la meta adversaria con la insistencia que venía haciéndolo desde que se reanudó el juego después del descanso. En este segundo tiempo se tiraron contra el España cinco saques de esquina, por uno a su favor.

Arbitró el colegiado señor Fuster y los equipos formaron de la siguiente manera:

España: García; Noguera, Otmás; Mojer, Jiménez, Yagüe; Oliver, Villagrosa, Garau, Clar y Noguera.

Mallorca: Oliver; Alzamora, Mesquida; Simonet, Medina, Parera; Seguí, Oliva, Vidal, Sánchez y Pocolvi.

El público no fué muy numeroso. El Atlético BATE AMPLIAMENTE POR 9 A 0 AL GIMNASTICA

No nos equivocamos al calificar el encuentro entre palmesanos y felanigenses de puro trámite, y fácil para los de la Avenida. En todo el encuentro los visitantes no dieron la sensación de peligro y si estuvieron a punto de colocar el número uno en su casilla fué debido a un golpe franco con que fué castigado el Atlético, que Barceló ejecutó fuerte y colocado, dando en el travesaño.

Los noventa minutos de juego fueron un dominio completo de los propietarios del terreno, que, sin jugar un gran partido, vieron aumentado en forma abrumadora la ventaja en el marcador.

La línea media blanca resultó imponente para contener a la delantera acolchonada y todo el peso del partido recayó sobre el trío defensivo, que se vivió en continuo jaque y desbordado casi a cada jugada. El resultado de nueve a cero pudo ser todavía aumentado, a no tener Forteza una tarde de aciertos, pues, principalmente en la segunda parte, paró tiros que parecían imposibles de detener, pero él, no influyendo en su moral el resultado adverso, se jugó a veces el físico para que el resultado no fuese mayor.

Este hubiera podido aminorarse de no tener que bajar los interiores en ayuda de la línea media, pues algunos avances se malograrían por la inferioridad numérica de la delantera.

El Atlético, como decimos anteriormente, no jugó ningún gran partido, pese al resultado record del presente campeonato. Salíó al principio del encuentro a asegurarse el partido y al finalizar la primera parte había colocado ya en su casilla un halagüeño cinco, por cero de sus adversarios.

Al darse cuenta de que el pelotero blanco no existía, se limitaron los acolchonados a cumplir. La línea media dió bastante rendimiento y la defensiva, sin apuros, iba despejando los balones que a sus dominios llegaban. Hubo, eso sí, un momento que otra situación — dos o tres solamente — en que se vieron con algún apuro, pero fué resuelto con acierto por el trío defensivo.

La delantera no pudo ser sustituida por la defensiva felanigense pese a la ayuda de los interiores y fué presionando de manera abrumadora el marco de Forteza, logrando colocar hasta nueve veces el balón al fondo de la red.

Los goals fueron marcados por Portugués, Genovart, Arnau y Patro, Mule y Abella.

Cuidó del arbitraje, sin ninguna dificultad, el señor Riutort, ayudado en las líneas por los señores López y Torres.

Los equipos se alinearon en forma siguiente: Atlético: Pericás; Anenguat, Gil Marías, Sureda, Genovart; Patro, Mulet, Arnau, Albella, Portugués.

Conferencia del Director General Técnico de Recursos

Debido a las ocultaciones y acaparamientos no pueden aumentarse, como desea el Gobierno, las raciones de pan y aceite.

Caen dentro de las sanciones de la nueva Ley todos los especuladores, que con objeto de obtener precios superiores a los de tasa, efectúan cualquier clase de maquinaciones

Madrid. — En la emisión de la tarde del domingo, el Director General Técnico de Recursos y distribución de la Comisión General de Abastecimientos y Transportes, Ilmo. señor don José Olivares Navarro explicó el alcance de la última contra el "estraperlo".

Empezó diciendo que el Gobierno desconocía la escasez del racionamiento actual, cuyo problema constituye su preocupación principal. Enumeró a continuación las causas de esta escasez. Daños sufridos en la producción por la desorganización de la agricultura; dificultades de la guerra agrícola; dificultades de la guerra económica; dificultades de la guerra de abastecimientos y acaparamientos.

Principalmente debido a las ocultaciones y acaparamientos no se puede aumentar, como sería deseo del Gobierno, a más de 200 gramos la ración de pan de tercera categoría como podría hacerse, de no haber habido ocultaciones, pues la cosecha ha ascendido a 29 millones de quintales métricos con lo que podría aumentarse a 250 ó 300 gramos. Lo mismo ocurre con el aceite, en cuya producción podría alcanzarse la cifra de 470 millones de kilos, ante la reducción a 288 millones aproximadamente, pasando la ocultación a más de 30 millones de kilos. Es necesario, pues salir al paso de la especulación y de la ineficacia de las operaciones, cuando en España ocurre todo lo contrario, ya que con el comercio exterior se va aumentando continuamente la cifra de las importaciones.

Para impedir las ocultaciones no han bastado las apelaciones ni el patrimonio, ni las multas incluso su importe a medio millón de pesetas, ni el destino a batallones de trabajadores, ni el cierre de establecimientos comerciales e industriales. Ha sido necesario dictar la ley de 16 de los corrientes que establece sanciones ejemplares y justas, ya que en gran parte se debe a los acaparamientos y especulaciones la depauperación de las clases humildes que no pueden adquirir los alimentos indispensables para su existencia.

Los "estraperlistas" pretenden con sus negocios inmorales la obtención de ganancias totalmente ilícitas; lo que ganaban en muchos años de constancia en el trabajo lo quieren obtener ahora en un par de negocios de esta índole y no les arredra el daño que infligen a la economía, ni las penalidades a que, por su egoísmo, se está sometiendo a la conciencia española y sobretodo a las clases más menesterosas. Por ello es necesaria la ley que acabará de una vez con estos parásitos de la sociedad.

Ahora no se hará esperar su aplicación. En razón a la urgencia del caso, el procedimiento en esta clase de delitos será tramitado por juzgados especiales militares que para este fin se crean, aplicando a las infracciones las sanciones que el Código de Justicia Militar establece para la rebelión. La muerte para el delito de rebelión, de reclusión perpetua para los que se reclusión temporal para los que auxilian, y de prisión correccional para los que se proponen realizar el delito.

Los principales delitos que pueden cometerse en materia de abastecimientos son, precios abusivos, dispendio como se quieren; el acaparamiento anormal en cantidad e ilegal en cuanto a su almacenamiento que permita tener a su disposición una masa de artículos que produzca una escasez con la consiguiente elevación de precios; la ocultación, por omisión, no declarando la existencia. Realizan, por tanto, el

El estraperlo en Inglaterra

Londres. — Lord Woolton, Ministro de la Alimentación, publicó un aviso a todos los fabricantes y vendedores de sustitutos alimenticios fraudulentos, anunciando que el Ministerio preparaba una orden prohibiendo su producción y venta, o sea dirigida a los que han querido aprovecharse de la necesidad pública y la escasez produciendo artículos sin valor alguno, tanto a los que se consumen como del ganado.

Hablando por radio del estraperlo, declaró Lord Woolton: "No deben meterse manos sucias en la alimentación popular. No es honrado explotar una situación de peligro y sacrificio. Gracias a Dios no tiene Inglaterra muchos hombres que especulen con los alimentos pero los pocos que hay, deben ser perseguidos. Y ya se ha empezado a hacerlo".

Torneo de Liga

Madrid. — Resultados de los partidos jugados el domingo, correspondientes al campeonato de Liga Nacional.

- Primera división: Castellón, 4 - Alicante, 0. Oviedo, 1 - Español, 3. Sevilla, 2 - Celta, 2. Coruña, 1 - Madrid, 0. Barcelona, 2 - Valencia, 4. Atlético B., 4 - R. Sociedad, 1. Atlético A., 3 - Granada, 0.
- Segunda división: Primer grupo: Valladolid, 4 - Ferrol, 0. R. U. Irún, 2 - Baracaldo, 3. Aerna, 1 - Gijón, 2. Santander, 3 - Salamanca, 0.
- Segundo grupo: Girona, 2 - Alavés, 1. Osasuna, 0 - Zaragoza, 0. Levante, 0 - Ferroviario, 4.
- Tercer grupo: Murcia, 3 - Ceuta, 2. Jerez, 1 - Betis, 2. Malacitano, 1 - Cádiz, 0.

Jefatura de Infraestructura

Se necesita cubrir tres vacantes eventuales de Ayudantes de Ingenieros.

ESPECIALIDADES: Caminos o Construcción.

Se exigirá práctica de Oficina, manejo máquinas calcular y contabilidad obras.

Sueldo mínimo: 700'00 ptas.

Las instancias acompañadas de certificados y documentos deben dirigirse al JEFE INFRAESTRUCTURA y se admitirán en las Oficinas de Aviación hasta las 12 horas del día 30 del mes en curso.

Palma, 28 de Octubre de 1941.

El Ministro de Asuntos Exteriores visitó la Asociación Hispano-Germana

Madrid. — El señor Ministro de Asuntos Exteriores visitó en la mañana del sábado los locales de la Asociación Hispano-Germana, en Madrid, donde inspeccionó la marcha de sus actividades.

Con ocasión de su visita le fueron presentados por el Dr. Gardemann, Consejero en la Embajada de Alemania, los señores Erns Hasenpflug y Detle Ehlers, Jefes de las Juventudes Hitlerianas, con quienes sostuvo una cordial conversación.

Del Boletín Oficial del Estado

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado" publica entre otras las siguientes disposiciones:

JUSTICIA. — Orden por la que se concede la liberación definitiva del destierro a 46 penados.

Orden por la que se concede la libertad condicional y provisional a 1652 penados.

MINISTERIO DE HACIENDA. — Orden por la que se aprueban las instrucciones para la fijación de las tarifas globales de riqueza rústica y pecuaria en régimen de amillaramiento.

MINISTERIO DE EDUCACION NACIONAL. — Orden por la que se autoriza la corrida de escuela a maestros de 6ª categoría, que ascienden al sueldo anual de 6.000 pesetas, con carácter provisional a efectos de 1.º de Enero del año en curso. La relación, publicada en el Boletín de hoy, abarca a los maestros comprendidos entre el número 1.336 y 4.788, ambos inclusive.

ADMINISTRACION CENTRAL. — Ministerio de Industria y Comercio. — Comisaría General de Abastecimientos y Transportes:

Circular número 225, por la que se fijan los precios del material fotográfico. Se establece como precio máximo de venta al público de material sensible, productos fotográficos y accesorios empleados en fotografía, los de las tarifas vigentes en Julio de 1936, con un aumento del 80 por 100 a excepción del material sensible radiográfico, para el cual el aumento será sólo del 40 por 100.

Circular número 226 por la que se fijan los precios para los guantes de piel tipo económico. A partir del 1.º de diciembre próximo todos los establecimientos dedicados a la venta de guantes de piel quedarán obligados a tener a la venta tres tipos de guantes de piel económica: Uno para niños, otro para señora y otro para caballero, y los precios máximos de venta al público serán: Modelo para niños, 10 ptas. par; modelo para señoras, 12 pesetas par; modelo para caballeros 15 ptas. par. Todos estos guantes de tipo económico, deberán llevar señalado con tinta indeleble en su parte interior o con etiquetas, la denominación de "Guantes de tipo económico" junto con el nombre o marca de fábrica. Todos los demás modelos de guantes quedarán en libertad de precio, debiendo llevar expresado en tinta indeleble en su parte interior o en etiquetas el precio de venta al público que el mismo comerciante determine, junto al nombre o marca de fábrica.

Circular número 227 fijando con carácter provisional las tarifas de precios de venta de cámaras, cubiertas y tubulares de bicicleta.

Circular número 228 aclarando la Orden del Ministerio de Industria y Comercio de 8 de Octubre de 1940 sobre el calzado denominado de Artesanía.

El único calzado autorizado con tal carácter es el producido a mano en la Isla de Menorca. El calzado de artesanía no está sometido a tasa, pero no podrá ser puesto a la venta sin llevar una etiqueta adherida con el marchamo oficial de la Delegación de Industria de Baleares, en el que se expresará junto con la marca del fabricante la indicación "Calzados de Artesanía" y precio de venta al público. El Sindicato del ramo correspondiente en Menorca controlará las expediciones de calzado de artesanía, llevando minuciosamente la cuenta de estas manufacturas, cuya cantidad facilitará en relación periódica al Sindicato Nacional de la Piel. Por todo ello deberá ser retirado de la venta al

La División Azul pueda estar orgullosa de esta su primera victoriosa jornada

Berlín. — El bautismo de fuego de los soldados de la División Azul, los voluntarios españoles, se registró en el transcurso de una operación en que consiguieron formar una cabeza de puente.

Todos los desesperados esfuerzos llevados a cabo por los bocheviques para recuperar las poblaciones fracasaron ante la tenaz resistencia de los españoles, que consiguieron ocasionar bajas extraordinariamente importantes al adversario, que era muy superior en número.

Los escasos caminos que atraviesan el sitio donde se desarrollan los combates se encuentran convertidos en verdaderos pantanosos.

Los carreteros son rufes sirvientes, donde el soldado su hunde hasta las rodillas en el barro.

Los soldados españoles con lucen largas filas de prisioneros, cuyos rostros puede leerse a fiebre de los combates recientes.

Los colores nacionales de España se destacan sobre los uniformes de los voluntarios de la División Azul, cubiertos de barro a medio secar.

Cas todos los voluntarios españoles son hombres jóvenes, en cuyos rostros se puede ver reflejada la alegría de los que regresan del combate victorioso.

El botín de cañones y metralladoras cogido a los bocheviques es enorme.

Se cuentan por centenares los muertos que los soviets dejaron sobre el campo de batalla de laucha con los soldados españoles.

Los soldados de España dieron pruebas de su entrenamiento y de su espíritu de ofensiva verdaderamente temerario.

En punto a resistencia, es superior a todos los ejércitos la que ofrecieron los voluntarios españoles ante el empuje de los rufes.

Los soldados alemanes estramborados con orgullo la mano a sus camaradas de armas españolas.

Se recuerda el caso de un Teniente español que hace días travesó a nado un río para hacer volver una casa ocupada por los rusos. Al día siguiente dicho Teniente atravesó de nuevo el río con su destacamento y avanzó contra cuarenta nidos de ametralladoras, tres de los cuales fueron destruidos, tras cortos combates.

Otro teniente español se ha distinguido en el mando de su unidad de cazadores de tanques rechazando los intentos de ataque de las tropas soviéticas con la ayuda de las armas de su sección.

Los intentos soviéticos para romper la resistencia española acabaron con un completo fracaso, quedando diezmatados los batallones bocheviques.

La División Azul puede estar orgullosa de esta primera jornada.

El gran combate sostenido por las fuerzas de voluntarios españoles, ha permitido consolidar los éxitos obtenidos en las operaciones anteriores.

Madrid. — En los últimos combates mantenidos por la División Azul, en el frente del Este, ha caído el camarada Javier García Noblejas.

Participó en los sucesos del 10 de Agosto. Fue uno de los que re-

publicó todo el calzado de artesanía que no lleve un marchamo oficial metálico con la inscripción "Jefatura de Baleares".

Los Estados Unidos y la guerra

UNA CENSURA PRESIDENCIAL A LA OFICINA FEDERAL DE NAVEGACION YANQUI

Nueva York. — Los periódicos de la mañana indican unánimemente el disgusto con que la Casa Blanca se enteró de la comunicación de la Oficina federal de Navegación en relación con los aprovisionamientos destinados a la Unión Soviética. La declaración del secretario de Prensa de Roosevelt, diciendo que la comunicación había sido tan desagradable como un telegrama directo a Hitler, es considerada como una censura para la Oficina de Navegación. El corresponsal en Washington del "New York Herald Tribune" observa que Harriman había recomendado la ruta de Arkangel, que permitiría hacer llegar los materiales americanos más rápidamente al frente soviético, pero Harriman no dijo nada sobre el hecho de que el puerto de Arkangel se halle todo el invierno helado y, por consiguiente, impracticable.

VEINTE MIL EMPRESAS EN TRANCE DE CLAUSURAR SUS NEGOCIOS

Nueva York. — Los Estados Unidos cuentan con unas 184.000 fábricas, un setenta por ciento de las cuales —de reducida producción— no se han beneficiado del alza de las manufacturas provocada por el programa de armamento; ha declarado a la Prensa el jefe del departamento de la Oficina de Armamentos, Floyd Odium. Añadió que a consecuencia de ello, unas veinte mil pequeñas empresas se verán en fecha breve obligadas a cerrar sus puertas.

DE LA GUERRA

COMUNICADO ALEMAN

Cuartel General del Führer. — El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica hoy lo siguiente:

"Las operaciones en el frente oriental han progresado nuevamente, a pesar del mal tiempo.

Las tropas italianas han hecho fracasar un intento del enemigo, que pretendía retardar nuestro avance mediante una serie de contraataques. El enemigo ha sido rechazado y se han ocasionado grandes pérdidas. Varios centenares de prisioneros han quedado en nuestras manos.

Los bombarderos alemanos han atacado un convoy enemigo frente a la costa oriental de Inglaterra. Un mercante de 8.000 toneladas ha sido hundido y otros 3 grandes barcos han sufrido averías de tal consideración, que deben considerarse como perdidos.

Los puestos de la costa oriental y sudoriental de Inglaterra han sido asimismo bombardeados por los aviones alemanos.

Los stukas germanos han hundido en la noche del 26 del corriente, frente a la costa septentrional de África, un gran barco de guerra inglés, que fue alcanzado de lleno por las bombas.

Varias localidades de Alemania del Noroeste han sido bombardeadas por el enemigo durante la pasada noche. Se lamentan muertos y heridos entre la población civil de varias ciudades, especialmente Hamburgo y Bremen. Nueve bombarderos británicos han sido derribados.

El Comandante de una escuadrilla de caza, Comandante Olrhau, ha obtenido el 26 de octubre su centésima victoria aérea".

COMUNICADO ITALIANO

Roma. — Comunicado número 712 del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas, correspondiente al día de hoy:

"Africa Septentrional. — En el frente de Tobruk los elementos motorizados ingleses han sido alcanzados y rechazados por el tiro de nuestra artillería.

A lo largo de la costa marmárica, los bombarderos alemanos atacaron una formación naval enemiga, hundiendo un crucero.

La aviación británica bombardeó Bengasi, Trípoli y Misurata. En esta última localidad fue alcanzado el cuartel árabe y hubo algunos muertos y heridos entre la población. En Bengasi y Trípoli no ha habido ninguna víctima y los daños fueron de poca importancia. Un aparato "Blenheim" fue derribado por una unidad antiaérea alemana y la tripulación del aparato fue hecha prisionera.

Africa Oriental. — Nuestras unidades han perseguido y ocasionado pérdidas a las patrullas enemigas, a las que persiguieron en el recinto exterior de Gondar".

COMUNICADO INGLES

Londres. — Comunicado facilitado esta mañana por los Ministerios del Aire y de la Seguridad Interior:

"Aviones enemigos han volado sobre el interior de la Gran Bretaña, principalmente sobre el Suroeste de Inglaterra. Hubo algunos daños ligeros causados por las bombas lanzadas sobre diversos lugares".

VAPOR FRANCES ATACADO POR AVIONES BRITANICOS

Vichy. — Se anuncia que un va-

NOTICARIO NACIONAL

Amsterdam. — La Radio inglesa anuncia que el "Times" alude a una próxima reorganización del Gabinete británico. El periódico inglés recuerda que "el año pasado Churchill se opuso a una simplificación del "control" de los problemas interiores. No obstante, se puede creer que ha llegado la ocasión de que, según opinión de Churchill y las circunstancias del momento", intervengan hombres nuevos en las funciones gubernamentales. El "Times" hace observar que no es absolutamente necesario que estos hombres procedan de los medios gubernamentales.

DONATIVO DE UN MILLON DE PESETAS PARA LA IGLESIA DE SAN DIEGO DE ALCALA, EN MADRID

Madrid. — Un donante anónimo ha hecho entrega de la cantidad de un millón de pesetas, con destino a la construcción del edificio de la parroquia de San Diego de Alcalá, situada en el popular barrio de Entrevías, en los arrabales de Madrid, que regentarán los Padres Franciscanos, y donde se instalarán todas las dependencias parroquiales, incluidas escuelas, dispensario médico-quirúrgico y una amplia sala de actos.

La primera piedra fue colocada el domingo por el obispo de la diócesis.

UNA LAPIDA A LOS CAIDOS EN EL MINISTERIO DE TRABAJO

Madrid. — El próximo día 29, en que se conmemora el Día de los Caídos, se descubrirá una lápida en el Ministerio de Trabajo en la que se perpetúa la memoria de los 17 caídos del citado Departamento.

El día 30 se celebrará un funeral en sufragio de los mismos en la iglesia de Monserrat.

CERCA DE SEIS MIL KILOS DE PATATAS DECOMISADAS

Barcelona. — Han sido detenidos dos individuos, a quienes se les ocuparon tres mil y dos mil novecientos kilos de patatas, respectivamente.

Dicho género ha sido incautado y distribuido entre los centros benéficos de la provincia.

Los infractores de las disposiciones de Abastos, han sido puestos a disposición de la Fiscalía Provincial de Tassas.

Frontón Balear

HOY

Tarde a las 4 y Noche a las 9'30

Grandes partidos y quinielas

VENDESE

coche 19 HP apto para gasógeno; excelentes gomas. Rubén Darío, 4. De 4 a 6.

FAJAS "AUREA"

en Cauchotela. A medida. Cómodas, elegantes y durables. Reducen vientre y grasa. Vea modelos. S. Jaime, 3, Intersuelo.

BALEAR

Hoy martes

Tendrá el honor de presentar el maravilloso ESTRENO

PILAR GUERRA

con Pilarín RUSTE Manuel de MELERO Félix de POMES

...POR EL AMOR CAMBIO EL RUMBO DE SU VIDA... PERO SU FONDO ERA BUENO Y AL RENUNCIAR EN EL INSTANTE SUPREMO RESPLANDECIO LA BONDAD

!!Una gran producción nacional!!

Una producción CIFESA!!

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

La guerra contra Rusia

LAS FUERZAS SOVIETICAS SE REPLIEGAN EN DESORDEN.— EN UKRANIA LOS RUSOS SE RETIRAN EN TODA LA LINEA.— EN LOS LUGARES OCUPADOS, SE RECIBE CON ENTUSIASMO A LAS TROPAS HUNGARAS

Budapest. — De fuente militar se comunica:

Prosigue el avance en todo el sector meridional del frente del Este. Las tropas soviéticas se repliegan en desorden, empujadas irresistiblemente por las fuerzas aliadas, aunque efectúan de vez en cuando contraataques para librarse de sus perseguidores. Estas tentativas no han obtenido ningún resultado positivo. El curso superior del Donetz ha sido alcanzado en varios puntos. La realización de los planes del alto mando entra pues en su fase decisiva.

En la zona sur, el mando rojo ha lanzado al contraataque sus últimos restos. Aviones alemanes y aliados han atacado las obras fortificadas y líneas de la retaguardia enemiga, destruyendo numerosos alojamientos y vehículos.

En Ucrania, el enemigo se bate en retirada en toda la línea. Las tropas húngaras han ocupado nuevas localidades. Una unidad soviética entera ha sido capturada. Las poblaciones ocupadas reciben a las tropas húngaras entusiasmadamente.

Von Rustendt ha itado en la orden del día el brillante comportamiento de los soldados húngaros.

LA ARTILLERIA ALEMANA RECHAZA UNA OFENSIVA SOVIETICA. — BOMBARDEO DE LOS OBJETIVOS MILITARES DE SAN PETERSBURGO

Berlín. — Los observadores de las vanguardias de la artillería alemana descubrieron frente a San Petersburgo unidades soviéticas que se preparaban de nuevo para intentar buscar salida.

Avistadas las baterías, éstas abrieron el fuego de sus cañones de calibre máximo, cuyos proyectiles cayeron entre las concentraciones enemigas, antes de que pudieran iniciar el ataque.

En el mismo sector, los bolcheviques se lanzaron a una ofensiva contra las posiciones alemanas, apoyados por artillería y carros, pero el enemigo fué rechazado con graves pérdidas. De diez tanques que avanzaron, seis fueron incendiados ante las posiciones alemanas.

Durante estos combates, la artillería alemana hizo fuego incesantemente sobre los objetivos militares de San Petersburgo.

UNA SOLA DIVISION ALEMANA CAPTURA 27.500 PRISONEROS

Berlín. — Se informa hoy en los centros militares, que en los combates habidos en el sector central del frente Este, una sola división alemana capturó 27 mil 500 prisioneros y 211 cañones, desde el 9 al 17 de octubre.

EN EL SECTOR OESTE DE MOSCU EL ENEMIGO SE DA A LA FUGA

Berlín. — En la jornada del 25 de Octubre, un regimiento de infantería alemana —según informa la D. N. B.— apoyado por carros de asalto logró romper una importante posición soviética y apoderarse de ella operación efectuada en el sector al oeste de Moscú, donde se desarrollan las operaciones con éxito, a pesar de la lluvia y el intenso fuego enemigo.

Los infantes alemanes se aproximaron a menos de ochocientos metros de las posiciones soviéticas donde esperaron la llegada de los carros de asalto. Durante la noche se hicieron los preparativos para el asalto que fué desencadenado al romper el alma. El enemigo se dio a la fuga, cayendo en poder de las tropas alemanas numerosos camiones soviéticos.

UNOS PUENTES DEFENDIDOS POR LOS BOLCHEVIQUES SON OCUPADOS POR LOS ALEMANES

Berlín. — Dos puentes encarnizadamente defendidos por los bolcheviques han sido ocupados en el sector sur del frente oriental, por una unidad alemana que perseguía a los restos de una división roja.

Los rojos incendiaron los puentes, pero los alemanes cruzaron el río estableciendo una cabeza de puente en la orilla opuesta, permitiendo así que los servicios auxiliares sofocasen el fuego. En estas operaciones han sido capturados 1.079 prisioneros y varios tanques rusos.

LA CIUDAD DE ROSTOV SERIAMENTE AMENAZADA

Ankara. — Por primera vez se ha declarado en Moscú, según noticias difundidas por la radio bolchevique,

que el puerto ucraniano de Kostov está directamente amenazado por las tropas alemanas.

Indicó la emisora comunista que dicha ciudad se ha convertido en frente de batalla y el peligro que se cierne sobre ella representa una dificultad casi insuperable para el curso de las futuras operaciones en la región del Donetz.

LOS AEROPLANOS FINLANDESES, ENTRE UNA TEMPESTAD DE NIEVE, LOGRAN DERRIBAR VARIOS AVIONES ENEMIGOS

Helsinki. — A pesar del mal tiempo los aviones finlandeses han desplegado gran actividad en las últimas veinticuatro horas.

Sobre los lagos Onega y Ladoga, los cazas y la D.C.A. derribaron un caza y tres bombarderos enemigos.

Una escuadrilla finlandesa entró en combate en medio de una tempestad de nieve contra unidades aéreas enemigas, en número superior. Tres aviones rojos fueron incendiados y se estrellaron contra el suelo.

DESPUES DE FUERTE RESISTENCIA SE ANIQUILADA UNA DIVISION RUSA

Berlín. — Las tropas alemanas han encontrado fuerte resistencia en un sector de la zona meridional del frente oriental.

Una división soviética que se había fortificado en unas casas, pretendió detener el avance alemán, pero el total de la unidad fué completamente destruida, en combates cuerpo a cuerpo, mientras que los supervivientes fueron hechos prisioneros.

LOS RUSOS PREPARAN LA DESTRUCCION DE MOSCU

Berlín. — Las autoridades bolcheviques de Moscú preparan la destrucción de la ciudad metódicamente y las casas de la capital son transformadas en fortaleza.

Una orden publicada en la capital de la U.R.S.S. dice que en caso necesario se ha de volar todo lo que se pueda habiendo para ello distribuido material de destrucción entre los habitantes, tal como dinamita, piedra pomez, mecha y cenizas.

FRIO Y HAMBRE EN SAN PETERSBURGO

Estocolmo. — El frío y el hambre se deja sentir en San Petersburgo, según informan los prisioneros.

Muchos heridos de la guarnición han intentado atravesar las líneas bolcheviques, pero la mayor parte fueron capturados y fusilados por los rojos.

CADAVERES DE LA LUCHA DEL 39 EN EL FRENT FINLANDES

Helsinki. — En el avance por el istmo de Carelia, las tropas finlandesas han encontrado cadáveres de soldados muertos en la campaña de 1939-40 sobre el campo de batalla de Summa.

Alrededor de doscientos cadáveres han sido identificados.

Alocución anti-comunista del Ministro de Asuntos Exteriores

Madrid. — Hoy a las 10 de la noche, en la emisión general retransmitida de Radio Nacional de España, se retransmitirá la alocución anti-

comunista del Ministro de Asuntos Exteriores de España, don Ramón Serrano Suñer.

Crisis interior del partido laborista inglés

Una de las consecuencias de las múltiples divergencias que últimamente se han manifestado en la política interior inglesa, parece ser una crisis en el seno del partido laborista. Ha tomado tal amplitud la actividad de los "clubs" de empresas que se hallan bajo la dirección comunista, que muchos de los círculos del partido laborista se dan cuenta de cómo ha disminuido su influencia. El teórico del socialismo George Douglas Howard, se halla a la cabeza del nuevo movimiento de oposición que pretende restablecer la influencia de los intelectuales muy disminuida en los últimos tiempos. Un grupo ha formado un comité de propaganda, tomando como modelo la Sociedad Fabiana del siglo pasado.

Se asegura que es considerable el número de sus miembros entre los que figuran numerosos dirigentes del partido laborista y de los sindicatos. En una declaración Howard ataca a los dos políticos más nocivos del partido laborista, que son el presidente Atlee y el ministro de cartera, Greenwood, expresando la duda de que tengan verdaderamente la intención de ocuparse de una re-

ordenación socialista después de la guerra.

Llama la atención el hecho de que el grupo de intelectuales sea apoyado por el órgano del partido, el "Daily Herald", el cual escribe que la participación del partido laborista en el Gobierno no persigue el fin de fomentar el socialismo. Añade que ha llegado la hora de un honrado autoanálisis y de un estudio de la situación. Este comentario se basa en la idea de que a causa de su esterilidad política, el partido laborista y los sindicatos tienen menos influencia de la que podrían tener. Los métodos de los clubs de empresa son considerados mucho más elásticos que la torpe actuación de los sindicatos. Como ejemplo se cita una huelga de treinta carpinteros ocupados en la construcción de una casa por los sindicatos. La razón de la huelga es francamente grotesca. La huelga fué declarada porque el patrón pagó cuotas suplementarias cuando los trabajos se realizaban con rapidez. El hecho fué interpretado por los sindicatos como una remuneración de trabajo a destajo.

La Estados Unidos y la guerra

EXCURSION DE ROOSEVELT CON HALIFAX Y ATLEE

Washington. — El Presidente Roosevelt ha hecho una excursión en lancha automóvil hasta el "Potomax" acompañado de lord Halifax y Atlee, lord del Sello Privado.

EL DISCURSO DE ROOSEVELT

Washington. — El discurso que, según los centros oficiosos, va a pronunciar esta noche el Presidente Roosevelt en el transcurso de un banquete, con motivo del día de la Flota, durará solamente quince minutos pero será radiado a todo el mundo y retransmitido en varios idiomas.

UNA DECLARACION IMPORTANTISIMA EN LA CASA BLANCA A LOS PERIODISTAS ¿QUE SERA?

Washington. — Los periodistas han sido convocados en el término de un cuarto de hora en la Casa Blanca, para recibir una declaración, que se califica de importantísima.

CAMPAÑA YANKI EN PRO DE LA AYUDA A LOS SOVIETS

Nueva York. — Han sido vendidas todas las localidades para una reunión monstruo que se celebrará en Madison Square en donde se iniciará la campaña nacional en favor de la ayuda a la Unión Soviética.

PAGO BIEN
objetos de oro y plata y papeletas de empeño. Vidriera, 27, cat., d. 10 a 1 v de 4 a 6

Sólo Calidad
Jerez y Coñac
VALDESPINO

La División Azul

MUNOZ GRANDE CONDECORADO POR EL FUHRER CON LA CRUZ DE HIERRO. — TAMBIEN ES CONCEDIDA A CIERTO NUMERO DE HERIDOS ESPAÑOL

Berlín (Urgente). — El Comandante en Jefe de la División Española de Voluntarios, General Muñoz Grande, ha sido condecorado con la Cruz de Hierro, en demostración y reconocimiento por la actuación heroica de los soldados españoles en los combates del frente del Este.

Cierto número de heridos espa-

ñoles han sido distinguidos con la misma condecoración, como recompensa a la bravura demostrada en los combates contra los soviets, cuyos ataques han sido rechazados por la División Española.

EUIPOS PARA LOS VOLUNTARIOS ARAGONES

Zaragoza. — Con destino a los voluntarios aragoneses ed la División Azul, se preparan actualmente equipos constituidos por un jersey de lana, un pasamontañas y calcetines de punto.

Estos equipos serán confeccionados por acuerdo del Ayuntamiento en su última sesión.

Los bravos soldados de España

(DE RADIO NACIONAL)

Los españoles sentimos hoy el orgullo de la acción victoriosa de nuestros voluntarios de la División Azul. Por dos veces, el parte oficial de guerra del Cuartel General del Führer se ha referido ya a los combatientes españoles que luchan en el frente del Este y, recientemente, una crónica de la prensa alemana destaca el heroísmo y arrojo de los soldados españoles, que no solo rechazaron todos los ataques adversarios, sino que, además, consiguieron establecer una cabeza de puente en desafío con un enemigo numeroso y pertrechado.

Hoy, la radio y la prensa lanzan a todos los aires de España la noticia de la concesión de la Cruz de Hierro al General Muñoz Grande, así como a cierto número de heridos españoles, por la bravura demostrada en los combates contra los soviets, cuyos ataques han sido rechazados por la División Española. Hombres jóvenes, que conocen

ya la dureza de las batallas en los días de nuestra guerra, confirman nuevamente su heroísmo en las tierras lejanas del frente del Este. Ni la inelencuencia del tiempo, ni los caminos convertidos en barrizales podrán detener a estos soldados de España que también aquí habían triunfado sobre las nieves de Teruel o bajo el sol terrible de Brunete. España, siente el orgullo de estos héroes suyos que luchan al lado de los invictos soldados del Reich, triunfadores siempre.

Por esa presencia real de los voluntarios españoles en los campos de batalla de Rusia, la lucha inicia aquí contra el comunismo el 18 de Julio de 1936, se termina ahora en el frente del Este, presentes también los soldados de España. España sigue con emoción esta victoria de sus hijos que, al lado de los mejores soldados del mundo, confirman una vez más el heroísmo y el valor invencible de la raza.

No hay sondeos de paz

ASI LO AFIRMAN EN EL MINISTERIO DE NEGOCIOS EXTRANJEROS DEL REICH LA INTERVENCION DEL DUQUE DE BELFORT

Berlín. — Esta guerra desencadenada por la Gran Bretaña, no terminará con sondeos y compromisos, sino repetidos una vez más, con la victoria de las armas alemanas.

Tal, ha sido la afirmación categórica que se ha hecho hoy en el Ministerio de Negocios Extranjeros del Reich al comentar la nota en que el gobierno alemán denuncia que había hecho determinados sondeos de paz por indicaciones de lord Belfort.

El portavoz oficial, al recibir a los periodistas extranjeros, dijo: "Es un procedimiento muchas veces confirmado el que, cuando empieza a bajar la moral en Inglaterra, el Gobierno de Londres inventa imaginarias gestiones alemanas en pro de la paz para dar al mundo la impresión de que la fuerza del Reich ha disminuido y no durará mucho tiempo. Todos recordarán sin duda que en estos últimos tiempos, ciertos hombres de estado y políticos norteamericanos han hablado de tales sondeos de paz y hasta han trata-

do de mezclar algunas instituciones eclesiásticas y no pocos países neutrales.

Ya en el curso del año pasado el gobierno alemán hizo constar claramente el contrasentido que significaba tales afirmaciones y como si esto no hubiese bastado los ingleses no se abstuvieron de lanzar nuevas afirmaciones.

La declaración del duque de Belfort, de este viejo pacifista, fué desmentida en su día. La prensa alemana demostró que eran absolutamente infundadas y absurdas al parecer, ha publicado un folleto y el gobierno británico se ha aprovechado de ello para la organización de una sesión escandalosa en la Cámara de los Comunes. Al mismo tiempo ha prohibido al Duque ir a Irlanda "porque podría entrar en contacto con los agentes de paz alemanes" y ha anunciado medidas draconianas para proteger a Inglaterra de los sondeos de paz.

Las consecuencias saltan a la vista; todos estos manejos de Londres son intentos de desviar la opinión de las intenciones verdaderas de Alemania. Las operaciones en el frente Este han tenido más repercusión en Inglaterra que la campaña del Oeste.

Congreso Internacional de Trabajo en Nueva York

Nueva York. — En la sesión de apertura del Congreso Internacional de Trabajo en la Universidad de Columbia, su Presidente declaró que la Oficina Internacional del Trabajo debe actuar en defensa de la democracia, reconstruyendo el mundo democrático.

33 países se encuentran representados en el Congreso.

Los neutrales europeos no han enviado representación.

Mitin homenaje a los voluntarios franceses contra Rusia

París. — En uno de los locales más grandes de esta capital se ha celebrado un mitin monstruo organizado por el Partido Popular Francés en homenaje a los voluntarios franceses contra el bolchevismo. Asistieron al acto unas 10.000 personas.

El Gran Mufti ha llegado a Italia

Roma. — El Gran Mufti de Jerusalén ha llegado, sano y salvo, en avión a uno de los aeródromos de la Italia meridional.

El Gran Mufti es una de las más importantes personalidades que están en abierta guerra contra Inglaterra.

Noticario Nacional

EL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES SOCIO BENEMERITO DE LA SOCIEDAD ECONOMICA ARAGONESA DE AMIGOS DEL PAIS

Zaragoza. — El Ministro de Asuntos Exteriores y Presidente de la Junta Política don Ramón Serrano Suñer ha sido nombrado Socio Benemérito y de honor de la "Sociedad Económica Aragonesa de Amigos del País", en virtud de acuerdo adoptado por dicha entidad.

También comprende el citado acuerdo al ex Subsecretario del Ministerio de la Gobernación don José Lorente, Arzobispo de Zaragoza, doctor Doménech y Gobernador Civil de la provincia.

LAS MUCHACHAS HITLERIANAS SALEN PARA SAN SEBASTIAN

Madrid. — Han marchado a San Sebastián las camaradas de las Juventudes Hitlerianas, que se hallan recorriendo España.

Las despidió el Jefe Provincial del Frente de Juventudes.

ARRESE REGRESA A MADRID

Madrid. — Ha regresado a esta capital el Ministro Secretario del Partido, Sr. Arrese.

VARIOS MILES

de metros cuadrados de solar cercado pared, mucha agua, árboles frutales, parada tranvía, facilidades pago, vendi por ausentarse a 14 pesetas m. cuadrado.

Informes C. San Mguel, 9, 1.º

Más información de la guerra

SE SOLICITA QUE SE RESPONSABILIDADES A LOS MINISTROS QUE ENVIAN EL CUERPO EXPEDICIONARIO BRITANICO A FRANCIA Y BELGICA

Nueva York. — El miembro del Parlamento inglés Mr. Dawson pidió que se exijan responsabilidades a los Ministros británicos que organizaron el Cuerpo expedicionario británico enviado a Francia y Bélgica, según informaciones recibidas por la Associated Press.

SE DELIMITAN LAS FRONTERAS DE CROACIA

Zagreb. — Se ha firmado un tratado entre Croacia e Italia para delimitación de fronteras entre Croacia y Montenegro.

COMUNICADO DEL MINISTERIO DEL AIRE INGLÉS

Londres. — Varias escuadrillas de aviones del servicio de bombardeo atacaron anoche Hamburgo y objetivos del noroeste de Alemania. Después de un vuelo difícil sobre el Mar del Norte, nuestras formaciones aéreas atacaron con buena efectividad la ciudad de Hamburgo, fué fué intensamente bombardeada como otros objetivos.

También han sido atacados los puertos de Cherburgo.

Los aviones del servicio de bombardeo atacaron las instalaciones de "barrios del sur de Noruega y Noruega, en Francia, así como otros objetivos.

Un barco de abastecimiento enemigo ha sido alcanzado y hundido.

También se han llevado a cabo ataques contra aeródromos enemigos emplazados en el norte de Francia. Cuatro de nuestros bombarderos no han regresado de estas operaciones.

POR MASONES

Vichy. — El general retirado de Fiorella ha sido despojado de sus honores militares y expulsado del Ejército, por pertenecer a la sonería.

La misma sanción por idéntico motivo se ha aplicado al general Mariani.

Los asesinos de Pennsylvania

Nueva York. — En Filadelfia se ha ejecutado el presidente de la Sociedad de seguros local, Hermann Patrilly, de cincuenta y dos años.

Dicha entidad de seguros, la cual formaban parte otros miembros que asimismo han sido sentenciados a la última pena, en realidad, una gran organización de crimenes.

Los periódicos locales lo han popularizado ya con el nombre de "Gran Sindicato de asesinos de Pennsylvania". Los "clientes" eran preferencia comerciantes de la zona media.

La Sociedad de seguros que dirigía Hermann Patrilly, organizó más de doscientos asesinatos, las primeras investigaciones de la Policía. Se aseguraba a los miembros a todo riesgo, previa una inversión de los antecedentes personales de los asegurados realizada por agentes de la Sociedad. Las primas eran muy elevadas. Después de haber minaba a los asegurados por procedimientos, principalmente por curriendo a las esposas de los víctimas, doce de las cuales han sido también condenadas a muerte, cuando se les ha conmutado la pena por la de cadena perpetua.

Estas mujeres, de acuerdo con la Sociedad de seguros, asesinaron a sus maridos mediante envenenamiento, para lo cual eran instruidas por la Sociedad de seguros. Después, gran parte de la pena se distribuía entre los tres o cuatro agentes y la esposa, correspondiendo a ésta una mínima parte, y, tanto, todo quedaba a beneficio de la Sociedad.

La Policía no pudo hasta ahora sorprender a los asesinos, porque la Sociedad empleaba sus propios médicos para extender los certificados de defunción. No obstante, hace algunos meses fué electo un primer del presidente de la Sociedad Hermann Patrilly, sin que se conociera el verdadero autor de la criminal Sociedad.

Noticias de Extranjero

VICTIMAS DE UN HURACAN

Hamburg (Arkansas). — Nuevas personas han perecido a consecuencia de un huracán que se ha desarrollado en el sureste del estado de Arkansas.

Los daños materiales son considerables, suponiéndose haya más víctimas.

TRUJILLO CANDIDATO A LA PRESIDENCIA

Santo Domingo. — Se ha puesto por las fuerzas vivas que el candidato nacional a la Presidencia sea el Generalísimo Trujillo.